



Όταν οι εργαζόμενοι εξεγείρονται νικούν!

Το NAP και η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση χαιρετίζουν τους αγώνες της εργατικής τάξης στην Ιταλία που δίνουν νέα πνοή στην ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος και την αναγέννηση της κομμουνιστικής αριστεράς.

Η προσπάθεια απόλυσης 422 εργαζόμενων της πολυεθνικής βιομηχανίας εξαρτημάτων GKN στη Φλωρεντία προκάλεσε ένα εργατικό σεισμό σε ολόκληρη την χώρα. Οι εργαζόμενοι έλαβαν με μίελ την απόλυση τους τον Ιούλη με μια πρακτική που είναι πλέον συνηθισμένη στις σύγχρονες εργασιακές σχέσεις. **Η απάντηση των εργαζομένων ήρθε με οργάνωση δυναμικών κινητοποιήσεων** και μαχητικής συλλογικής δράσης με κατάληψη του εργοστασίου έχοντας την λαϊκή υποστήριξη όλης της περιοχής της Τοσκάνης καθώς οι συνέπειες της ανεργίας και της φτωχοποίησης είναι δραματικές.

Το Σάββατο 18 Σεπτέμβρη πραγματοποιήθηκε μια τεράστια διαδήλωση στην Φλωρεντία, με συμμετοχή 40.000 διαδηλωτών. **«Η Φλωρεντία εξεγείρεται και δεν δαμάζεται!» έγραφε το κεντρικό πανό στη διαδήλωση.** Στη συγκέντρωση συμμετείχαν και εργάτες από βιομηχανίες άλλων περιοχών της Ιταλίας, από τη Νάπολη ως το Τορίνο. Ο αγώνας της GKN έγινε υπόθεσης ολόκληρης της ιταλικής εργατικής τάξης

Μετά την τεράστια διαδήλωση το αρμόδιο δικαστήριο στο οποίο είχαν προσφύγει οι εργαζόμενοι, έκρινε ως παράνομες τις απολύσεις στην αυτοκινητοβιομηχανία GKN. Η απόφαση του δικαστηρίου αφορά στη διαδικασία απόλυσης, η οποία κρίθηκε ότι παραβιάζει τη νομοθεσία και τη συλλογική σύμβαση εργασίας. Είναι μια πρώτη σημαντική νίκη, όχι όμως και το τέλος του αγώνα. Οι εργαζόμενοι της GKN έχοντας στο πλάι τους πλέον όλη την εργατική τάξη της Ιταλίας **θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις διεκδικώντας** να μπει τέλος στις μαζικές απολύσεις, και τις μεταφορές εργοστασίων σε άλλα μέρη ή χώρες.

Αυτός ο αγώνας γίνεται ενώ η Ιταλία έχει για μια ακόμα φορά κυβέρνηση τεχνοκρατών (που δεν έχει καν εκλεγεί) με πρωθυπουργό τον πρώην πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι ώστε να διασφαλιστεί η συνέχεια των πολιτικών που ενισχύουν ακόμα περισσότερο το ιταλικό κεφάλαιο. Όμως **η εργατική τάξη ξαναβρίσκει τον δρόμο της μαχητικής λαϊκής αντιπολίτευσης με οργάνωση σωματείων και ανάπτυξη αγώνων** ακόμα και σε κλάδους που ήταν μέχρι πρόσφατα συνδικαλιστικά έρημοι, όπως ο τομέας των ταχυμεταφορών και των logistics. Το καλοκαίρι απεργία σε αυτούς τους

κλάδους βάφτηκε με αίμα όταν κατά την διάρκεια απεργιακής περιφρούρησης σκοτώθηκε ο 37χρονος συνδικαλιστής Αντίλ Μπελκαντίμ στο πλαίσιο οργανωμένης απεργοσπαστικής προσπάθειας από την εργοδοσία.

Αυτό το κύμα εργατικών αγώνων στην Ιταλία κινείται παράλληλα με την επανεμφάνιση της κομμουνιστικής αριστεράς, που εκφράζει μια τάση αντιστροφής της πορείας εκφυλισμού και περιθωριοποίησης της Αριστεράς στη γειτονική χώρα, η οποία προχωρούσε συχνά μέσω αλληπάλληλων ρεφορμιστικών μετώπων. Τα τελευταία χρόνια δημιουργήθηκαν νέες οργανώσεις με αναφορά στον κομμουνισμό, το εργατικό κίνημα και την ταξική πάλη.

Το NAP και η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλούν σε διεθνιστική εργατική αλληλεγγύη καθώς όλα όσα συμβαίνουν στην Ιταλία είναι **κοινός τόπος με το νέο τοπίο της εργασίας στην Ελλάδα**. Απέναντι στις ατομικές συμβάσεις, την καθολική εφαρμογή ελαστικών σχέσεων εργασίας και τον περιορισμό των συνδικαλιστικών ελευθεριών, όπως είδαμε αυτή την περίοδο να εφαρμόζεται στον κλάδο των διανομέων (περίπτωση e-food) προκαλώντας μεγάλες εργατικές κινητοποιήσεις, η μόνη απάντηση είναι ο κοινός αγώνας και ο διεθνιστικός συντονισμός του εργατικού και σύγχρονα κομμουνιστικού κινήματος και των οργανώσεων του για την ανατροπή του σύγχρονου εργασιακού μεσαίωνα, για την αντεπίθεση του ταξικού εργατικού κινήματος και για ένα σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα.

**Επιτροπή Διεθνών
του NAP και της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση
22/9/2021**